上海市交通运输行业协会
集装箱道路运输分会（通知）
沪交集[2019]029号

关于印发《上海市集装箱道路运输行业
诚信公约（意见征求稿）》的通知
各会员单位：
根据上海市交通运输行业协会《关于开展制订“行业诚信公约”工作的通知》的精神，集装箱道路运输分会特制定了《上海市集装箱道路运输行业诚信公约（意见征求稿）》，现印发给你们。
制订《上海市集装箱道路运输行业诚信公约》是集运行业加强自律的需要，是完善集运行业诚信体系的需要，是促进集运行业健康稳定发展的需要。各会员单位要根据下发的《上海市集装箱道路运输行业诚信公约（意见征求稿）》，对照企业实际提出修改意见，以使本诚信公约切实可行、更加完善。
修改意见请于7月底前，可通过会长、理事单位微信群反馈，或以书面形式报送集运分会秘书处（溧阳路249号414室）。
特此通知。
附件：《上海市集装箱道路运输行业诚信公约（意见征求稿）》
上海市交通运输行业协会集装箱道路运输分会

2019年7月12日
附件：
上海市集装箱道路运输行业诚信公约
（2019年7月）
（意见征求稿）
为了规范集装箱道路运输企业的市场行为，营造诚信经营、公平竞争的市场环境，树立“诚信、自律、安全、优质”的行业核心价值观、提升企业的公信力，树立行业良好的社会形象，促进集装箱道路运输行业的健康发展，特制定本公约。
一、严格遵守国家的法律法规，自觉执行本市行政主管部门对行业的有关规定，依法从事经营活动，自觉接受行政部门的监督和管理，自觉履行企业应尽的责任和义务。
二、遵循自愿、平等、公平原则和市场规则，自觉规范价格行为，开展合法、公平、有序的行业竞争，抵制以相互压价的手段争揽货源，以低于成本价进行恶性竞争，自觉维护市场正常经营秩序。
三、坚持“安全第一、预防为主”方针，强化安全生产意识，健全企业安全生产各项制度，建立安全生产管理机构，配备具有安全资质的安全负责人和安全管理人员，定期开展从业人员的安全教育和安全培训，强化安全生产责任制的落实，提高企业安全生产管理水平。
四、坚持“客户至上、 优质服务”方针，树立适应市场和企业发展的服务理念，以优质服务赢得客户、占领市场。完善服务体系，公示投诉电话，建立规范的服务流程和跟踪回访制度，通过有效管理手段和规范服务程序，提高服务质量和水平。
五、自觉执行国家有关道路运输车辆技术管理规定，建立车辆技术管理制度，确保企业的车辆使用符合国家和行业的安全管理要求。建立车辆技术档案和管理档案，严格执行车辆维护保养和技术等级评定检测规定，严禁营运车辆带“病”作业。
六、增强环保意识，投入运行的集装箱运输车辆应满足环保的各项要求，符合车辆排放污染物的控制标准，自党接受行政主管部门的检查、监测，使集装箱道路运输和环境保护协调发展。
七、大力倡导技术进步，积极推动先进技术在安全生产治理、车辆技术管理、节能减排落实等方面的应用。积极配合“无人港”、“无纸化”的实施，加快“互联网+交通运输”新业态的推广应用，促进道路集装箱运输与互联网融合发展，推动行业转型升级和高质量发展。
八、倡导业内团结协作、共谋发展良好氛围，坚决抵制有损行业形象的不当行为。加强产业链各业态、各区域间的互联互通，健全沟通机制，联手同创共建，形成推进产业链协调发展的合力。
九、完善诚信建设体系，把诚信建设列入企业发展战略，明确企业诚信建设目标，制订诚信条例和守则，建立诚信经营的企业文化，加强员工诚信意识教育，形成良好的信用机制，创建诚信品牌。
十、全力推进行业稳定，加大正面宣传力度，形成行业的“正能量”。开展调查研究，听取企业意见和诉求，如实作好反映，切实维护行业合法权益。建立健全矛盾纠纷和不稳定隐患排查机制、维稳工作预警机制和突发事件处置机制，坚持各司其职、及时疏导，主动出击、预防在先，确保行业稳定。
十一、上海市交通运输行业协会集装箱道路运输分会是本公约的执行机构，负责对本公约的组织实施，并对成员单位遵守本公约的进行督促检查。
十二、本公约由上海市交通运输行业协会集装箱道路运输分会负责解释，由上海市交通运输行业协会公布之日起施行。
